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13,873 útlevél.
A „Központi statisztikai hivatal“ 

kimutatása szerint f. évi augusztus ha­
vában csak 13,373 útlevelet adtak ki 
Magyarország területén. Ez a tekinté­
lyes numerus azonban hónapról-hó- 
napra emelkedőben van most nálunk 
azóta; hogy a kivándorlás megkönnyí­
tetett. El Magyarországból! ez a jelszó 
valószínűleg a népnél. Idehaza munkát 
nem lehet kapni, hát kivándorolunk 
idegenbe. Szomorú alapja van en­
nek a nagyarányú és mindjobban 
elharapódzó kivándorlásnak. Ha igy 
haladunk, egy esztendő lefolyása alatt 
egy negyedmillió ember fogja elhagyni 
a hazaföldjét.

Ságba, az általuk vélt Eldorádóba, Ame­
rikába.

Hogy sok idehaza a munka- és 
kenyérnélküli ember, azt jól tudjuk s 
azon nem akadunk f ám egy szemer­
nyit sem, ha azok kiknek nincs itthon 
mit keresniük, illetve találniok, ide­
genbe próbálnak szerencsét. Elvégre 
az ép kéz-láb amber, a dolgos, mun­
kát kedvelő és tisztességes polgár, csak 
nem fog koldustarisznyát a nyakába 
akasztani, hogy aztán alamizsnát kére­
gessen családja számára. Ezzel ellen­
kezik természete, jelleme és önérzete. 
Inkább nyomorog, éhezik, fázik s ha 
már sehogyse tud boldogulni idehaza, 
fólcihelödik s munkát keres idegen 
földön.

rényen megélhetnek családostul ide­
haza. Csakhogy, mint már megemlí­
tettük, a kivándorlási inger szállotta 
meg az embereket mely hova-tovább 
mániává fajul. A kissé tehetősebbek 
rémképeket látnak. Azt hiszik ugyanis, 
hogy idehaza elúszik az a kis vagyonuk 
is, a mijük van s ennek elejét veendő, 
idő előtt pénzzé teszik mindenüket s 
elvitorláznak Amerikába, a hol nem­
csak biztosítják ekzisztenc?iájukat, ha­
nem még megduplázódik vagyonuk. E 
rögeszmével szemben aztán nem hasz­
nál a szép szó, se az okos beszéd, se 
kellő felvilágosítás. Embereink egyszer 
a fejőkbe vették, hogy elhagyják Ma­
gyarországot, hát nem lehet erről le­
beszélni őket.

Vagy csakugyan olyan élhetetlen, 
elviselhetetien állapotok uralkodnak már 
nálunk, hogy kénytelen-kelletlen a sze­
gény ember fölszedni sátorfáját és egy 
uj hazát keresni? Nem hisszük. A leg­
többjét a szép remény, a hiú ábránd, 
a csalfa vágy hajtja, űzi, kergeti. Ki- 
vándorlási inger szállotta meg az em­
bereket s ez oly erős és oly hatalmas, 
hogy semmi és senki el nem tántorít­
hatja őket szándékuktól. A mi kis föld­
jük, egyéb holmijuk van, mindazt 
pénzzé teszik s mennek a bizonytalan-

Szomorunak elég szomorú, hogy 
országunk népét nem tudjuk ellátni 
elegendő munkával s ha már képtele­
nek vagyunk tisztességes kenyeret adni 
nekik, nem gátolhatjuk abban, hogy 
boldogulásuk útját ott keressék, a hol 
föllelni vélik. *■

De az aztán más elbírálás alá tar-t
I tozik, ha olyanok hagyják oda szülö- 
! földjüket, kiknek van mit a tejbe apri- 
I tani, van egy kis földjük, házuk tehe­

nük, disznajuk, szóval szépecskén sze­

Igy aztán odajutunk, hogy itthon 
parlagon, műveletlenül maradnak a föl­
dek, nincs a ki gondozza, nincs a ki 
értékesítené a kincseket rejtő és dú­
san termő földeket. Avatatlan kezekbe 
kerülnek, a kik spekulácziős czélokra 
fordítják, úgy, hogy félannyít sem nyújt, 
mint kellene nyújtania.

Az a legfájóbb ebben a dologban, 
hogy a legszomorubb csalódások érik 
kivándorlóinkat. Egyik csoport ép úgy 
nyomorog idegenben, minthogy nyo-
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Apró vonások a nőkről.
Mily praktice tudják a nők alkalmazni 

nevetést és a sírást; mert annyit tudnak 
pszihológiából, hogy mind a sirás, mind 
nevetés a lélek működésének kifolyása s 

az arcra nagy hatással van. Ismertem egy 
igen szép hölgyet, akit még legközelebbi 
ismerősei sem látták sírni, — a kiről még 
is azt állították, hogy »nagyon csúnya,« ha 
sir. Nem csoda tehát, ha még atyja teme­
tésén sem könnyezett.

És nem tagadhatni, hogy némely nőt 
bizony kifordítja eredeti formájából a sirás ; 
azért igen helyesen teszik a mamák, kik 
leányaikat inkább mosolyogni, mint sírni 
tanitják, noha általános felfogás szerint nincs 
vonzóbb, meginditóbb és érdekesebb állapot, 
mintha a nők, illetve leányok »könnyeznek.« 
Roppant hatalom a szép női szemekben a 
csillogó könny ! Nagyon jól tudják ezt a 
papák és a szerelmes udvarlók is.

A neveléssel is úgy vannak. Az igaz, 
hogy ezzel már „csínján" kell tudni bánni ; 
mert nincs valami szembeszökőbb, visszá- 
sabb szokás, mintha a nő minden időben és 
mindennek nevet: nevetve beszél, nevetve 
hallgat; pedig hát ebben a kis hibában igen 
sokan szenvednek ... de mikor »olyan ked­

ves, olyan naiv, megenni való teremtés, ha 
nevet,« mondják sokan a mamának, a mama 
meg a lányának.

Találkozhatni olyanokkal is, a kik meg 
éppenséggel nem nevetnek s pláne még ak­
kor sem. ha esetleg valami ártatlan tréfát, 
élcet hallanak, holott a különben szerény 
pikantériának bizony jóiztit lehetne kacagni.

— »Mentsen isten, — mit gondolnának 
még — persze !“

Az ember ismerő pedig rögtön kita­
lálja, hogy ilyenek kevésbé ártatlanok, mint 
azok, akik nevetnek. Azok csak színlelik, 
adják az ártatlant, ezek valóban azok.

Mert tagadhatatlan, hogy szeretik a 
hölgyek az apró, kissé pikáns históriákat. 
Példa erre az úgynevezett kisvárosi pletykák, 
megszólások stb. No de hogy is ne ! Mikor 
e mellett még a kávé is jobban esik, meg 
az idő is gyorsabban röpül . . . azután mi­
lyen mulatságos dolog, főleg a fiatal leányok 
közt, ha csufolódnak — és fitymálódnak: 
elbeszélve egymásnak, hogy ez meg az a 
fiatal ember milyen „eredeti“ milyen „büszke,“ 
pedig hát kár neki ; mert nincs hozzá ké­
szültsége stb. Ezek a „nagyra nőt“ kis leá­
nyok 15—17 évvel azt hiszik, hogy a fiatal 
ember csak akkor érdemli meg & dicséretet 
és — kegyüket, ha hogy értik, az üres bó­
kokat, szépen és gyakran csókolnak kezet, 
derűre, borúra hangoztatják a »nagysádat«-at; 
egyszóval piciny fejecskéik ábrándjait, me­

lyeket magukba és maguk között szőnek, 
beteljesedve látják.

Igen, mert a hölgyeknél rendkívülien 
ki van terjedve a fantázia, mely mindig ter­
mékeny talajra talál, náluk, ha alkalmuk van 
azt valósítani. Az igaz, hogy ez gyakran 
szomorú következményű lehet; de azért 
igyekeznek az élet szokásaihoz alkalmazkodni, 
— nem törődve azzal, hogy a valóság és 
a képzelet között igen sok esetben a lehe­
tetlenség húz egy áttörhetetlen határvonalat.

Egy olyan leány, aki képzelődő, vagy 
nagyon ábrándos, rendszerint előbb-utóbb 
nagyon megelégedetlenné válik ; sőt ha férj­
hez megy . . . ?

Vájjon, ha a valóság nem fog megfe­
lelni, (pedig legtöbbször igy van) az ő ál­
modott boldogságának, az ő ábrándképeinek 
meg fog-e elégedni a zajtalan, csendes házi 
tűzhely örömeivel ? Képes lesz-e arra, hogy 
férjét felvidítsa, szórakoztassa : vagyis boldog, 
édes órákat szerezzen neki akkor, midőn 
felleg ül homlokán, midőn a fárasztó szel­
lemi munka után kifáradva az édes otthonba 
menekül? Vagy magára hagyatva, egy ily 
álmodozó nő, örömmel végzi-e a „prózai 
házi teendőket“ — anélkül, hogy az unalom, 
vagy kedvtelenség ne vegyenek rajta erőt, 
látva, hogy szép ábrándjait a rideg valóság 
mennyire szétoszlatta! Feleljenek rá höl­
gyeim !

A nők rendszerint roppant vizsgálók.mmMTJWLa* Z ..«Bt —. .......... ^
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morgott idehaza, egy másik rész be 
se teheti a lábát Amerikába, miután 
itt a nagyfokú beözönlésnek elejét ve­
endő, egy és más rendszabályokat lép­
tettek életbe. Mert manap már az új­
világban is rengeteg a munkanélküliek 
száma, magában Nev-Yorkban ödöng 
állandóan mintegy félmillió dologtalan 
ember s igy érthető, hogy a beván­
dorlók csak igen nehezen csak a sors 
különös kedvezése folytán jutnak mun­
kához.

Odajutnak tehát, hogy az itthon 
aránylag jobb módnak örvendő, tehe­
tősebb ember kis vagyonkáját, a mit 
Magyarországon féltett idegenben csak­
ugyan föl eszi, mert nem kap munkát 
s még örül, ha vagyonának roncsaival 
haza kerülhet. Bezzeg napjainkban 
hány meg hány kivándorló jön vagy 
jönnek vissza hazáokba, vagy hányán 
ecsetelik végtelen rossz helyzetüket 
Amerikából ösmerőseiknek Írott levele­
ikben, otthomaradásra szólítva fel őket.

Mindezektől eltekintve a kivándor­
lás egyre emelkedőben van nálunk, 
nem használ semmi, mennek tömege- 
gesen egyes családok, olykor falvak is 
Amerikába.

Ha maholnap Magyarországon 
megkezdődnek a nagyobb munkálatok, 
mint öntöző csatornák létesítése, viz- 
szabálvozások, vicinálisok építése stb., 
talán munkáshiány lesz nálunk s ezt 
felhasználja az éberszemü külföld, se­
regestül jönnek majd ide a német, 
olasz s egyéb nemzetiségű munkások, 
mig a mieink szebb jövő reményében 
idegenbe mentek, hol semmivel sem 
akadt jobb dolguk, mint idehaza. De 
hát világot kell próbálni, akárhogy is 
lesz. A mit itthon rossznak véllek, azt 
idegenben talán jónak találják s ez 
kiengesztel mindent.

— Vegyeskereskedő bőr elárusitása.
Oly községekben, amelyekben bőr elárusitá- 
sával foglalkozó kereskedő nincs, a vegyes- 
sereskedők erre szóló iparigazolvány nélkül 
is jogosultak bőrt elárusítani, a kereskedelmi 
miniszter 1904. julius 25-én 41.895 sz. alatt 
hozott elvi határozata szerint.

A pénz.
Soha sem volt alkalmasabb idő a pénz 

útját és szerepét figyelemmel kisérni mint 
ma. Ma, midőn az idők viszontagságai foly­
tán úgy a gazdálkodónak, mint iparosnak 
csak egy pénzforrása maradt, — a takarék, 
a melyek mind jobban terjesztik ki ölelő 
karjaikat a hitelt igénylők ingatlanára.

Nem csodálatos-e, hogy minél fukarabb 
a természet a gazdálkodókkal szemben, an­
nál bőkezűbbnek iparkodik látszani a gazda, 
mert a mi félszeg, gyarló társadalmunknak 
csak egy tekintete van, mely előtt összeol­
vad tisztesség, becsület, tudomány, hírnév 
— s ez a pénz !

A pénz az ember életében csodákra 
képes: mert nemcsak az apró szépség hibá­
kat. hanem a nagy hézakokat is sikeresen 
képes eltüntetni; a telt Wertheim szekrény 
előtt hamar kész a meghódolás, aki tömött 
pénztárcával érvel, ott a megoldás elmarad­
hat lan.

A pénz hatalmának és tekintélyének 
annyira tudatában vagyunk, hogy a szegény­
séget mindenki tőle telhetőleg iparkodik 
rejtegetni, takargatni.

Féli asz n alják erre a divatos ruhákat s 
tele aggatják magukat czifraságokkal, hogy 
ne látszódjék a szegénység, innen származik 
a látszatra való dolgozás, a magyar társada­
lomnak ez a „rák fenéje.“

A kis gazda felesége, leánya selyembe, 
csipkébe öltözik gazd; uram pedig a kávé­
házban pöffeszkedik ; teszik ezt pedig mind 
a látszat kedvéért, mert különben szegény 
ördögnek látszanának, ami még akkor is 
rosszul esik — ha igaz.

A szegénység takargatása napjainkban 
oly mindennapos dolog, hogy bámulatba ejti 
az embert, ha valaki szegényebbnek akar 
látszani, mint a milyen tényleg. És ez nem 
is csoda, hiszen a mindennapiság fakó álla­
potából csak a pénz — vagy a pénz lát­
szata — emeli ki az embert s oda helyezi 
a megkülönböztetettek sorába, mely felé igen 
sokan a saját vesztükre törtetnek, a mig fél 
utón össze nem roskadnak.

Aki a társadalomban a pénz szerepét 
figyelemmel kiséri, okvetlenül észre kell hogy 
vegye, hogy a pénzes embert játszva 
mennyien kénytelenek ott hagyni pozíció­
jukat, hogy ugyancsak a pénz látszatáért 
mennyien a bűn lejtőjére sülyednek.

Napjainkpan a legtöbb család boldog­
ságát a pénz tartja, fenn és a pénz teszi 
tönkre.

A pénz hajszolása a mai létküzdelem­
ben teljessen rabbá teszi az embert, meg­
fosztja önuralmától, felületessé, léhává és 
értelmetlenné teszi lassanként minden más

iránt, ami az anyagi javakon kívül az élet­
nek nem kevésbé kiegészítője: a lelki és 
értelmi világ a benső gazdaság iránt.

Ezt a gazdagságot ma már nem kere­
sik, pedig több kincset rejt magában, mint 
a tűnő és könnyen szét guruló arany.

A lelki és értelmi világ vissza vinné 
az embereket oda, ahonnan már annyiszor 
eltévedt; hogy emberben keresse az embert 
s ne a szerint különböztesse meg a mint a 
buta véletlen felruházta külső javakkal

A tisztességes munkából meggazda­
godott embernek nem a pénze, hanem a 
törekvése és munkássága kell, hogy bizto­
sítsa a közbecsülést s kik a pénzlátszatért 
mennek tönkre, megérdemlik sorsukat

Já—nyi.

ÚJDONSÁGOK.
— Küldöttség a miniszternél. Forgó

Gergely bíró Sóhja Gyula főjegyző és Blázsik 
Mihály elemi iskolai igazgató tegnap Buda­
pestre utaztak, hogy a közoktatási minisz­
ternél ipariskoláink államosítását kérjék.

— Halálozás. A tisztviselői karnak gyásza 
van; egyik nyugalmazott tagja: Zóra György, 
a mindenki által becsült nyug. telekkönyv­
vezető, rövid szenvedés után f. hó 18-án el- 

j hunyt. Családja ez alkalomból az alábbi 
gyászjelentést adta ki; „Zóra Györgyné szül. 
Lázár Jndit úgy a saját, mint gyermekei s 
a rokonság nevében fájdalomtelt szívvel tu­
datja, hogy a hőn szeretett férj a jó atya s 
nagyatya Zóra György nyug. m. kir. telek­
könyvvezető f. hó 18-án, életének H s bol­
dog házasságának fiti-ik évében rövid szen­
vedés után elhunyt. A drága halott hült te­
temei f. hó 20-án délelőtt 10 órakor fog 
a gyászházból a csomrádi sirkerbe eltemet­
te! ni. Csöng vád. !9V4. október 18-án. Áldás 
emlékére 1 Zóra György né szili. Lázár Judit, 
Zóra Feodor, Zóra Giga, Hódy Imre és neje 
Sárossy Linka, Hódy Lorándka, Hódy Ju­
liska, özv. Konecsnik Károly né.“

— Postaügynökség Gátéren. A keres­
kedelemügyiminiszter Gátéren postaügy­
nökséget állított fel, a hol leveleket és 
pénzküldeményeket is lehet feladni 1000 
korona erejéig.

— 14 éves bicskázó. Még 14. életévét 
sem töltötte be Nagyistók Mihály s máris 
bicskázásért került a bíróság elé. A rossz 
csemete Kőkai István 10 éves fiának jobb 
karját keresztül szúrta bicskával. A nagyre­
ményű csemete teljesen megérett a javító 
intézet gyönyöreire.

— Tánctafolyam. Pigler János táncta- 
nitő ki a budapesti országos táncztanitók tan­
folyamán, mint tánczianitő képesítést nyert,

Ellesik a legkisebb pillanatot, melyet hasz­
nukra fordíthatnak, — sőt a rövid ruhás 
leánykák is, — a hasonlókorú legényekkel 
szemben már lesik a hatást, a mit esetleg 
rájuk tesznek; csak végig kell nézni egy 
nagyobbocska leánygyermeket, mikor az a 
porcellán babájával bíbelődik és esetleg egy 
hasonló korú fiúgyermek a játszó társa: ta­
pasztalni fogjuk, hogy a hölgyekkel már 
születik a számítás és az. hogy érdeklődést 
keltsenek maguk iránt — a mit úgy szoktak 
nevezni, hogy »finom i affinem.«

Elmondok egy esetet. Van nekem egy 
szeretetre méltó szép, kis ismerősöm, aki 
csak a jövő farsangkor lesz 8 éves. Ez még 
csak a »rövid ruhás kis leányok« kattegori- 
ájába sem tartozik, mégis 3—4 udvarlóval 
bir, akik mint »hátul gomboló vitézek« 
ugyancsak a maguk módjukhoz képest »te­
szik a szépet.« Ugyanis mindenkor haza 
kisérik Emmikét az »óvodából« egész hazáig.

Egy Ízben véletlenül szemtanúja vol­
tam egy idilli jelenetnek. Egy «kis vitéz» Fe­
kete cukrot szopogatott, a mit a kis Emiké 
is nagyon szívesen megcselekedett volna. Egy 
darabig piciny száját kitátva, piros nyelvét 
szopogatva csak kiállotta a próbát, de mikor 
már annyira ment a dolog, hogy «udvariójá­
nak» szájaszéle tanúskodott, az édesség jó és 
fekete voltáról, nem állhatott ellent a vágy­
nak és? Azt gondolják kért? Nem! — Jó

az a cukor ? kérdé. — Nagyon jó. — Majd 
én is veszek, csak haza érjünk ; kérek a 
a mamától 2 krt. de neked nem adok ám !
— Miért nem adsz ? — Mert. te sem adsz ?
— Hiszen nem kértél, itt van ! — Oh ez 
nagy darab csak felét add ide. Hát törd el.
-— Nem bírom. — Aha, majd igy ni — ez­
zel a kis fiú piros kis szájába vette a fe­
kete cukrot és hófehér fogaival egy pillanat 
alatt kettéharapta azt. hanem hát akkor 
meg az a malőr történt, hogy kövér ajká­
hoz ragadt az elvált darab.

— No vedd el . . . Képzeljék csak, 
ha nem láttam volna, el se hinném — az 
én csintalan Emiként nem a kezével de aj- 
kacskáival nvuit — még pedig oly mohón 
a kínált édes darab után, hogy bizony nem­
csak a két legártatlanabb aj kacska, — de a 
két piros orczácska is ugyancsak összeforrt 
eiannyira, hogy ott maradt a cserének ugyan­
csak látható nyoma . . . Higyjék el, hogy a 
8 éves leányka erre az incidensre oly piros 
lett, mint a nyilórózsa, mikor látta, hogy 
elmosolyodom.

— Milelte a képedet ? — kérdezte ott- 
! hon a mama.
: — Az ovodásbácsi, mert jól viseltem
j magamat, adott chokoláde-bobonsot — fe- 
! lelte a kis leány. — Nos, ki tanítá erre ?
I A hölgyek nagyon könnyen és gyorsan 

barátkoznak. Első látásra megszeretik egy­

mást, másodikra te-tu lesznek, harmadikra 
kisebb-nagyobb bajukat közük, negyedikre 
ezt, vagy azt a nagy «titkot» is elmondják, 
persze úgy. hogy «köztük maradjon» ötö­
dikre . . . Nem ? A legcsekélyebb megjegyzés, 
nyilatkozat, a mi által tán sértve érzik ön­
állóságukat, képes a nagyba válságot egyszerre 
lerontani, megszakítani. Ha nők lennének 
rendőrök bizonyára kevesebb lopás lenne a 
világon; mert a nőnél élesebb látású és 
ügyesebb szemlélő, kutató nincs. Mindent 
látnak mindent hallanak, még pedig akkor 
legjobban, mikor gondoljuk, hogy no most 
épp nem hallotta, vagy látta. A legnagyobb 
társalgás között próbáld meg, a legjobban 
csevegő nőt disérni, egyes jó tulajdonságait 
kiemelni: biztos lehetsz, hogy meghallja és 
legelső alkalomkor tapasztalhatod kegyeit! 
Vagy ellenkező esetben bosszúságát és ha­
ragját. Ezt mondják a legnagyobb lélekbú­
várok, a kiknek módjukban volt a hölgyek 
e rendkívüli megfigyelő tehetségét kiismerni.

Ezek után mert magam is elismerem, 
hogy a hölgyek általában roppant nagy lé­
lekbúvárok és emberismerők — többet nem 
merek felhozni, félvén attól, hogy igy is ki­
mondják a kemény szentencziát, — befeje­
zem elme futtatásomat, még pedig abban az 

i erős hitben, hogy nyájas olvasóim között 
egy sem találkozik, a ki a felhozott hibák­
ban szenvedne ! Türr A. Viktor
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ma nyitja meg táncztanfolyamát a Polgári 
Kör külön termében 8 heti időtartamra. 
Úgy a szülők, mint a tánczot tanulni vágyó 
mindkét nembeli ifjúság figyelmét felhívjuk 
az uj táncztanfolyamra.

— Építkezés. A Csongrád és Vidéke 
takarékpénztár uj épületét az elmúlt héten 
fejezték be. A monumentális épületben, me­
lyen a modern építkezés tökéletessége lát­
szik, a tulajdonos takarékpénztár, postahiva­
tal lesz elhelyezve, ezenkívül több magán­
lakás és raktárhelyiség van a nagyki terjedésű 
kázban. Úgy a takarékpénztár, mint a pos­
tahivatal, már meg is kezdte az átköltözkö- 
dést az uj otthonba. Az uj épület főbejára­
tának oldalába vésett tábla van helyezve a 
következő felirattal.

Ezt a házat
A Csongrád és Vidéke Takarékpénztár 

Eszes Mátyás vezérigazgató 
kezdeményezésére az 1904. év folyamán

építette.
Igazgatóság :

Csemegi Antal közgy. ein. Király Gergely
Forgó Gergely Kókai Ferencz
Forgó G. György J>;,kal'ätv,an
For»ó G. Pál kókai Sándor
Forgó G. Sándor Szőke Pál

Felügyelő bizottság:
Bagossy József Sohlya Gyula elnök Tary János 

Váradi Jakab.
Tisztviselők :

Dr. Szarka Mihály titkár. Borbás Sándor 
könyvelő, Kraxner Dezső pénztnrnok.

Mészáros Ede könyvelő.
Építette: Mészáros Sándor.

— Népfölkelök szemléje. Az 1862 -1870 
évfolyambeli katonailag kiképezett népfölke- 
lők szemléje f. hő 24, 25 és 26-ik napjain 
fog a községházán megtartatni.

— Veszett kutya Az elmúlt vasárnap 
Kovács István házőrző kutyáján ki ütött a 
veszetség. A veszett eb Fritz József vasúti 
őrt és 12 éves fiát megmarta. A kutya haza 
ment Kovács közeli tanyájára, hol gazdáját 
Kovács Józsefet és 12 éves Imre fiat marta 
meg. A veszett ebet a helybeli állatorvos 
közbejöttével felbonczolták, ki megállapította 
a veszettséget. A veszett kutyu által meg­
martak mind a négyen másnap utaztak fel 
Budapestre a Pastauör intézetbe beoltás
végett.

_ Szerb tövis. Az elöljáróság minden 
tavaszon birság terhe alatt rendeli el a 
szerbtövis irtását. Daczára ennek, a serház- 
zug mentén egyéb nem diszlik, mint szerb
tövis.

— A hazai javító intézetek befogadási 
képességének emelése iránt folynak az elő­
munkálatok az igazságügyminiszteriumban. 
Ugyancsak ennek kapcsán az említett inté­
zetekben folyó nevelés iránya és belterjes­
ségének emelése szintén rendezés alá kerül. 
Az igazságügyminiszteriumban ugyanis a töb­
bek között az aszódi javítóban a kassaihoz 
hasonló módon óhajtják meghonosítani az 
ipari oktatásnak művelését; a rákospalotai 
leánynevelő intézet befogadási képessége pe­
dig csaknem a jelenleginek négyszeressére 
szándékoltat^ emeltetni. Az igazságügy mi­
nisztérium ezirányu működése a várvavárt 
büntetőjogi reformok uj irányát van bizo­
nyára hivatva vezetni.

— Munkások kerestetnek. Tegnap Do- 
rozsma község elöljárósága 180 munkásért 
telefonált az elöljáróságnak. A munkások 
ügyében sürgősen intézkedik az elöljáróság.

— Negyedmilliós kártérítés. A szepes­
in egy ci Kotterbach község határában nagy 
kiterjedésű érczolvasztók vannak, melyek 
báró Rothsiid tulajdonát képezik. Az érczol­
vasztók a körülötte fekvő erdőségeket pusz­
tulással fenyegetik, mert a kén és higany 
füst a fák növésére káros hatással van és 
mintegy 3000 hold erdő ily módon teljesen 
tönkre ment. A tulajdonosok kártérítési igé­
nyeket támasztottak báró Rothchsild ellen 
és a breznői egyezség alapján a károsult er­
dőbirtokosok egy negyedmillió korona kár­
térítést kapnak.

— Lövöldöző lakodalmas legény. Oláh 
Pál gazdalegény e hó 16-án lakodalmaskodott 
egyik legénytársánál, hova egyik haragosa is

hivatalos volt. Az ellenség láttára felébredt a 
régi bosszú s Oláh revolverrel rálőtt ellensé­
gére — de nem talált.

— Egy siketnéma fiút talált a rendőr­
ség az elmúlt héten. Hozzátartozóinak kö- 
röztetése sikerrel járt, mivel azok tényleg 
jelentkeztek és siketnéma fiukat átvették.

— 6 hónap egy pipa lopásért. Szőke 
(Csabulya) Pált 6 hónapi fegyházra ítélte a 
szegedi kir. törvényszék pipa lopásért.

— Felhívás kivándorlásra. Roppant 
buzgó emberek a Tisza-kormány közegei 
mikor kivándorlásról van szó. Mindent el­
követnek, hlogy aki elhagyja ezt az egykor 
tejjel-mézze teli Kánaánt Fiúmén keresztül 
utazzék. Ám azért Tisza István mégis az 
eredeti, hogy nem korlátozza senki akaratát, 
a kivándorlóét sem. Hát ha ez valóban igy 
van, ha a miniszterelnök ur igazán nem sérti 
az egyéni szabadságot, mért tiltja el a kiván­
dorlót attól, hogy nemcsak a privilegizált 
angol hajóstársaságok ügynökei által csábí­
tássá magát, hanem a németországi hajós­
vállalatok embereitől is megkérdhesse, hogyan 
közlekednek a német hajók s mennyiért szál­
lítják az utasokat. Ámde a miniszterelnök 
ezt annyira nem engedi meg, hogy a német 
ügynökök még a hajóik közlekedéseit sem 
hirdethetik a magyar lapokban, a leveleiket 
a posta nem továbbítja, de elkonfiskálja. A 
miniszterelnök úgy értelmezi az egyéni sza­
badság épségben tartását, hogy a kivándorló 
a német hajók közlekedését illetőleg még 
tájékozást sem szerezhet magának. Lévay 
Lajos kormánybiztos a közvetlen intézője 
ugyan ezeknek az ügyeknek, de az utóbbi 
időben alig volt esett rá, hogy valamely in­
tézkedései Tisza István megváltoztatta volna. 
Mindehhez hozzájárult, amit Lévay ur propo­
nált. A napokban történt — irtunk róla — 
hogy Tisza István a fiumei vonal szállítási 
diját fejenkinti száznyolczvan koronáról le­
szállította százhúsz koronára. Azt hiszi a 
kormányelnök, hogy ezzel csökkenti a kiván­
dorlást ? Talán majd kevesebb magyar hagyja 
cl az országot, mint különben ? így bizony 
soha sem éri el azt a czélt, hogy aki ma­
gyar él a földön, itt éljen, itt dolgozzon, 
itthon maradjon. De ha már nem tudja 
csökkenteni a kivándorlást, ha már nem 
tudja visszatartani gazdáinkat, akik mind 
tömegesebben hajóznak át az oczeánon, ak­
kor adja meg a Cunard engedélyét a német 
hajósvállalatoknak is. Ebben az esetben a 
kormány fogja megállapíthatni az átkelés árát 
s a társaságok csak annyit fognak a szál­
lításért fölszámítani, amennyit Tisza enge­
délyez. így ezen az utón csökkentheti Tisza 
a kivándorlást. A mai szisztémájával azonban 

I sohasem.

ezek eljutottak, nagv felháborodást váltott ki 
nemcsak a Gunard-társasággal szemben, de 
kormánnyal szemben is, a mely kizárólagos 
konczessziót adott arra, hogy csak a Cunard 
fossza meg az országot a munkáserőtől, de 
— ugv látszik — arra is, hogy a szabadal­
mazott angol társaság régi, rozzant, fertőzött 
hajóin nyomban el is pusztította a kiván­
dorlót. Ugyancsak angol manővert leplez az 
a hir is, a melyet Newyorkból telegrafáltatott 
meg a Cunard a kontinens! lapoknak. A hir 
azt akarja elhitetni, hogy Missisipi államban 
közel két millió munkást keresnek s remélik, 
hogy sok magyar munkást kapnak. Ebből a 
hírből azonban — módunkba volt meggyő­
ződni róla — egy szó sem igaz. Ám arra 
igenis nagyon alkalmas, hogy a Cunad ügy­
nökei, a szabadalmazott megbízottak ismét 
a nyakukba vegyék az országot s elbolon- 
díthassák a nyári szárazság miatt úgyis két­
ségbeesett gazdaembert. Az csak adja el a 
házát, földjét s amit kap érte, vesse oda a 
Cunardnak. Mert a Cunardnak pénz kell, sok 
magyar pénz kell. Azzal akarja legyűrni a 
többi hajóstársaság konkurenciáját.

Haladunk a korral. Alig néhány ive, hogy meg­
indult az egész országban a mozgalom, minden ház 
végéhez, elejéhez és kertjében lúgos-szőlőket ültetni, 
már is oly óriási tért hódított magának ezen eszme, 
hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen fel 
nem karolnák. Hát ez nem is csuda, mert nézzük meg 
például Fehértemplom városát, a hol alig van ház, 
melyet óriás törzsü lugas-szőlő ne ékesítene, mely 
bőven ellátja az egész családot az érés kezdetétől 
fogva az egész tél folyamán finom csemegeszőlőkkel 
minden évben terem a legcsekélyebb gondozás nélkül. 
Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési 
rovatában, ábrán is bemutatott,,Szőlőlugast ültessünk,, 
czimii hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. — 
Színes fénnyomatu árjegyzékek mindenkinek, ki czil 
inét tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek.

-1*

— Uj tizkoronások.. Baj van megint a 
tizkoronással. Annyiféle machináczió irányul 
arra, hogy ne nagyon melegedjenek meg a 
zsebünkben, hogy bizony nem árt, ha emlé­
kűnkbe véssük az alakjukat, szinöket, női- 
és férfi alakjukat, meg azt a sokféle női nü- 
anszokat, a mi mind együttvéve a világ leg­
szebb festményévé avatja a bankót. A pénz­
csináló hatalmasságok azonban kissé túlter­
helik a mememoriánkat. Annyiféle pénz kí­
sért már eddigi utónkon, hogy most már 
megelégednénk egyfélével is, — csak sok 
legyen belőle. A régi papír tizkoronások he­
lyében megint újakat kapunk. Kicsit sok van 
ugyanis belőlük.

— Járvány a Cunard-hajón. A Tisza-kor- 
j mány dédelgetett kegyeneze, a Cunard hajós I társaság ugyancsak jól végzi a dolgát. Fiú­

méból jelentik, hogy azok az utasok akik 
Cunar.d hajón tértek vissza Amerikából, az 
Atlant, Oczeánon rettenetes hirt kaptak a 
Cunard társaság egy másik hajójáról, az 
Ultoniáról. A két gőzős a nyílt tengeren ta­
lálkozott Az Ultonia messze elkerülte a másik 
hajót és jelzéssel közölte a kapitányával, hogy 
a fedélzetén járványos betegség tört ki. A 
hajó orvos minden fáradozása hiábavaló volt- 
Az utasok sorra megbetegedtek, sőt nyolczan 
közülük a nyilt tengeren bele is haltak a 
könnyű betegségbe. Á hajón sok magyar ki­
vándorló utazott s hogy mi sors érte utói 
őket, csak akkor tudjuk meg, ha a hajó 
New-Yorkba érkezik. A betegség hire, a hova

Anyakönyvi bejegyzések.
Okt. 16 Okt. 23-ig

Szüietéoek. Bernát Ferencz, — Bucsi Erzsébet,
— Fekete Ferencz, — Fekete Mihály, — Tösmagi 

Imre — Puskás Emília, — Blaskovics Erzsébet — 
Gróf Magdolna. — Illés József, — Veres Erzsébet,
— Túri István, — Horvát Imre, — Donka Henrik,
— Gálfi Erzsébet, — Hajdú Rozália, — Vajda Má­
ria, — Dragon Imre, — Veres Anna, —Góg János,

Eljegyzések. Kádár János Vincze Etel, - He­
vesi János Veres Franczis, — Pólyák Mihály, — 
Túri Verőn, — Tari Lajos Horvát Anna, — Nyilas- 
István Ötvös Julianna — Lantos Antal Hajdú Pi­
roska, — Georgiádos László János, Futó Kovács 
Valéria, — Sutús Ferencz Blaskovics Verőn, — Ju­
hász Pál Táborosi Magdolnával.

Házasság kötés : Magyar József Valentár Ve­
ronika, — Góron András Pitrik Mária — Szőke 
Magdolnával.

Halálozások. Födi János 74 éves, aggkor, — 
Kocsis Mária 63 éves, szivtágulás, — Hajdú Rozália, 
1 napos, veleszületett gyengeség, — Csobán Pál, 53 
éves, tüdőgümőkor, — Zóra György, 76 éves, agybé­
nulás, — Szekeres Mária, 3 éves, veselob, — Gálfi 
Johanna, 32 éves, tüdőgümőkor, — Fekete Anna, 
22 éves, tüdőgümőkór.

« ,v. OLiyuarv vac-i

HIVATALOS RÉSZ.
HIRDETMÉNY.

Csongrád község képviselő testületé 
306/904. sz. határozatával Csongrád község 
1905. évi közpénztári költségvetését megál­
lapította.

Értesittetik az adófizető közönség, hogy 
ezen képviselő testületi határozat ellen 1904. 
október hó 23-ától kezdődő 15 napon be­
lül, vagyis 1904 november 7-ig Csongrád 
község elöljáróságánál felebbezés adható be.

Csongrád, 1904. október 21-én.
Kovács /•<*.

HIRDETMÉNY.

Csongrád község területén lakó keres­
kedők és iparosok névjegyzéke a foglalkozás 
és kereseti adóösszeg feltüntetése meilett 
Csongrád község számtiszti hivatalában 1904. 
október hó 27-étől kezdődőleg 8 napon ke­
resztül közszemlére ki van téve. Ezen név­
jegyzék a kereskedelmi és iparkamarai tag 
választói jogosultságára vonatkozik; az ér­
dekeltek azon figyelmeztetéssel értesittetnek, 
hogy netáni felszólamlásokat 1904. novemb. 
hó 3-ig a főszolgabírói hivatalhoz Írásban 
benyújthatják.

Csongrád, 1904 október 21-én.
Kavics ji5%
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ültess,- ik minden há? melle s kérőinkben 

föld es hom&kíaiajoii
Erre azonban nem minden szőlői aj aik;dmas. bár mind 

kúszó természetű, mert nagvobb része ha megnő is termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak* alkalmas fajokat ültettek azok bőven ellátják há­
zukat az eltesz szűiloérés idején a legkitűnőbb iiiuskotály és 
más édes szöliőkkei.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
ház. .íelynek fala melleit a legcsekélyebb gondozassa] fel­
nevelnem nem volna, ezenkívül más épületeknek kerteknek, 
kerítéseknek a Icgicmekebb dísze, a nélkül, hogy legkeye- 
seb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből 
Ez a lcgháládatosaiib gyümölcs mert minden évben terem.

4 fajok ismertetésére vonatkozó színes iV-nvnyomatn ka- 
I talógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg a ki 
i cziméí tudatja
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CV-1-iliLá nyújtok budapesti és külföldi első 
ralid« pénzintézetektől <1 földüirtok és ingatlan 3/4- 
értékéig I. és 11. helyre 15—65 évig terjedő idö- 
uirtamra.

papoknak, katonatiszteknek, állami- és 
.«vb , - w.: - j b £ kV-5 & « magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és

iparosoknak kezes és kezes nél- .. , ......
, - - • 1X i -1 Xr-ti .4 -',r •, M "3 'w? 3 g -lkút 1 — lu évig terjedő időié . j^

hi Bank és magánadósságok con vontál lása.
LAMG SAiU bankbizotnány Buiiipsst, Nagymező uícza 12

>i 4 kölcsön nfan záloglevelekben, hanem, készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellet*

Érmei léki első szöllőoltványlelep Nagy- 
Ä ágya, 11. p Székely hí ti.

meg vétetnek. (Válaszbélyeg.)
nc$o5»Än(<jbng. <üftF< \sfjp* <5§^.,£■> <$i$*
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sde.föv k. pes a mi Giorláh 6 í
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kap mmdenki kívánatra egy érdekes s bevásárlós- 
mí í nélkül űzhet len 1500 iltusziráczióvaí ellátott ár

jegyzéket.
Mielőtt bármit rendelne, kérje egv levelezési 

lapon ezt a bő tartalmú áijegyzéket mely az ö?z- 
SZes szükséeleti ezikkek újdonságát magába foglalja.

BECS. FleiHchmaikt

•za evvesíkczíesz etünk, mely áll:
b drb. icgfiD. gloria ezüst ev§>tnnM

viiUi t g>) darabból 
»é* beön üttacélpengével' 
kávés teánál 
térmérő ; katuU 
(evesmero f

fi tér; •s í ••;:

íS

iV*T,k5

-235.

:>2 drb összesen 6 írtért Valamenyi a legfinomabb kivitelben, a 
melye nek ára ez cl it háromszor annyi volt és most csak a túlhal* 
maz- tt raktár folytan csak 8 Írtért árusitatnak. A Gloria ezüst 
eg, kiváló iehéi m mely állmdcan változatlan marad és teljesen 
pótolja a drága igazi ezüstöt. Tis/titár ara csakis szappanos vizet 
keil használni. Hogy mindezekről bárki is meggyőződjék kész va­
gyok s em tetszés esetén a pénzt minden levonás nélkül vissza adni 
Szétküld--s rsaHs utánvét ellen vagy az sszeg előzetes bek üldése 
den LEÖ E„üTEíRnb8 gyári rakta-ától Bécs I|63 Wollzeile 

31. Has nló megfeketedő utánzatoktól óvakodjunk. Az én evőesz* 
közeim eredeti gyártmányok. *
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e^ip€: /í iíSu-ée fekete és sárga czipők minden börminőséghez a | 
legjobb fénymáz a világon és világos czipö hoz, a leg- |

1 1 C' r i 1 * f I _ jC 1 , .1 1 .«r Í v -I /*. ,-N rí! 1 -r- fj' I tri m /a 1 f •{• ."v 1 l/V r>,l V\ f K 1/"
JC^Jumz 1LU J unwi ' - * * ö ^ ,-V v • ^ v w*p* -• --- O • ----j- w   j ej ß
szebb fényt adják és a bőrt i^Wrf teszik. Elviselt foltos czipők |
sárga, vagy barna bőrből a (diszfénymáz) által, mintha |

újakká leimének.
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest V., Upőt-körut 24. Kapható mindenütt 

(Bríefadressa Wien ili/l.) fűt Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.
b- - l&g? «ttrv- 9 v'-äI" - ^&f%rcy"V 1 00^,=^;: gpfejj - • Hl : ... . . -4>4Cr*-

i"'1- "'b- ■' üsry v» 4»sc 1

Gróf Tiszt István miniszterelnök kifejezetten 
kijelentette a képviselőházban, hogy a kivándorlót 
semmi körülmények között sem akarja megfosztani 
a maga szabad elhatározásától. Mindenki arra utaz- 
hatik, a merre utazni akar. A miniszterelnök ugyan­
csak a képviselőház nyílt ülésén hangsúlyozta, hogv 
egyetlen egy kivándorlót sem fognak arra kénysze­
ríteni, hogy Fiúmén ke re ztül hagyja el az országot 
Ezen. az útvonalon tizennyoloz napot kell a tengeren 
tölteni hogy Amerikába eljussunk. A köz égi és kör- 
jegjzőket utasította ugyan a magy r kormánv, hogy 
a kivándorlóknak, a fiumei tizennyoloz napos atne 
rikai utazást ajánlják, ám ajegvzők ennél tovább nem 
mehetnek. Ajánlani ajánlhatják a hosszabb tengeri 
utazást nem kényszerithetnek rá senk't. Mert ha 
a kivándorló kijelenti, hogy Brémán keresztül akar 
utazni, ahonnan 7 nap alatt éri el Amerikát, a jegyző 
az útlevelet Brémán at is köteles kiállítani. Az eset­
ben azonban, ha a jegyző ezt. mégis megtagadná, a 
kivándorlónak jogában áll a iegvz ’> ellen azonnal 
panaszt emelni u vármegye :tiispánjánál. X vármegye 
alispánja majd elrendeli, hogv a jegyző adja ki a 
kivándorlónak a brémai miewlv:. Ha mégis akadna 
valaki, aki a kivándorlót egyéni sz ; bad s ágát ól meg­
fosztva, kényszeríteni akarja a fiumei útra az ellen 
sürgős beadványt kell int'zni gróf Tis/.., I-dván 
miniszterelnöknek, mint b e í ü g y miniszter h e /. 1 > nd a - 
pestre. A miniszterelnök kétsegielenül igazságot fog 
tenni. Aki a brémai útlevelet megkapta Oderbergen 
k resztül akadálytalanul utazhat Brémába és onnan 
7 nap alatt kijut Amerikába. Az ügynököktől senki 
semmi esetre se ijedjen meg. Az ügynökök vagy meg­
bízott senkit fel nem tartóztathat s ha valamelyik 
mégis megkoczkáztatná, azt az ügynököt nyomban 
föl kell jelenteni a miniszterelnöknél, még pedig az 
legczélszerübb, ha a kivándorló ott, a hol feltartóz­
tatják, rögtön sürgönyblankettát kér és az ügynököt 
gróf Tisza István miniszterelnök budapesti czimére 
szóló táviratban kéri megbüntetni. A miniszterelnök 
ilyen esetben tüstént intézkedik, hogy a kivándorló 
szabadon utazhassák, sót arra is kell, hogy gondja 
legyen, hogy az ügynököt megbüntessék. A miniszter- 
elnök az ügynökétől is megköveteli és kell, hogy 
megkövetelje, hogy a törvényt tiszteletben tartsák s 
azokat a kivándorlókat, a kiknek brémai útlevelük 
van, ne háborgassák. Útlevél nélkül senki se utazzék 
Amerikába. Már azért sem, mert hiszen útlevelet 
mindenki kap.

íViissier F.. Bremen.
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legszebb emlék egy szép fénykép ! Bármilyen időben szépen sikerüitl 
fényképeket készít 8/.über J, Antal fényképészeti műterme.

Üveg műterem! Hideg időben: ünnep és vasárnapokon fütve!
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A másságéhoz (gyurógyógy- 

mód) légalkalmasabb szerda

Brázai-féíe Sósborszesz.

vjp^ars

melylyel a testet bedörzsöljük 

s a másságét úgy hajtjuk végre.
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A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom 
és illatos, elmulaszt mindennemű bőrki­
ütést, szeplöt, májfoltot, pattanásokat stb.
Nem zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően tartja az 
arcport, azért mulatságok előtt kitünően 

alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára 1 korona. — 

Venus mosdó viz ikorona és hozzávaló 
szappan 80 fillér. — Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR TORONTÁL-SZÉCSÁNY

CSONGRÁDON:

Wiesner Lajos gyógyszerész urnái
„SZT.-RÓKUS" gyógy-szertár.

° - ‘7 xiSü <3 ' - a u> >'
-v:g, 1

S|S8SgSgSi5S&zerencse
6b& Tőröknél! ~m%

Felülmúl katlanul
I fcerfvez főárudánknak a ssze8*ene$p* Rövid idő alatt miíh^ 

korona §§$/$*$*€*£&$ több öt fizettünk nagyrab«csb$t »■ -v» &'-j
köztük

a legnagyobb nyeremény eket.
Ajánljuk ennélfogva- hogy a. világ legeselydusabb osztálysorsjátékában vég) eo 

részt, a most kővetkező ímigy. kir. szabadalmazott 15 osztálysorsjatekboi ujbM
äF,, . ,• ,TTrtl,rtmÁ«Tr jut és öszesen egy hatni-1

pénz! e

700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Burea 
tles „MERKÚR* Stuttgart, Sehwabestrn.

aes&m

sorsjegyre penznyeremeny J mén«*»«*
Hu-.lbe

I* P*
H ©

sorsúinak ki rövid 5 hónap alatt.
& Eegna

-R5- „.
-ML

kJ

Torábtá í jiitaloju ©#©<###. I nyeremény S#8l4l®'li
i á ses.@es- á á isse............  .............. ..... ...
&>%x- fe •*» d W -ai^v ^ - J ■ W»> * cl W -
1

' /ö* i"! X íUj riVjA tó;. c.:^ Q \ fe«, /f'y, -fia»Q x é."X)/?:,>. /ÍK»í;íss

8 & _§_ 8-41?^:*©« <16 ä E korona os még sok o^yéb;
összesen oUKIÖlí ayerc^öiiy es jaia.ua E4;«-S5@4$SS$
i.oroiia öäS2üyiS8ü.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: r 4 . .>
th eredeti sorsjegy fn - 75 vagy kor. 1.50; V. eredeti sorsjegy frt l.oO vagy kor o.- 

, „ 3.— „ „ ő.— ; hí » ” h. ,, j,

" ”a sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

SpjjT" /. év> »torvutber hó nK|i
bizalommal hozzánk beküldeni-

BANKHÁZA ti U 1) A P E S T.
x 1 ;

in osztaljSorsjateK-uz1

Föárudánk osztálysorsiaték-üzletei:
Központ: Teréz-körut 46/h. I. fiók: Erzsébet-körut 4/a. 

Ii-ik fiók: Muzeum-körut íl/a Illik fiók: Erszébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. ÁL ÍL, \4? tu&ü x bankháza Budapest.
Kérek részemre ______________ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors.

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánvételezni kérem j A nem tetsző

Az összeget korona összegben j postautalváiuiyal küldöm , törlendő.
az >s. eg . j mellékelem bankjegyekben I

üylhM m wm£mt mm

1 i y avaly átérés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen ir atot ingyen és bementve kaphat a

szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

/
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ARA:2 KORONA 
ÁRAI1KORpNA

MASZNÁIÁT! UTASÍTÁS rtlNOi* ‘jV£CHEÍ 
MUÚXttVE VM!

NAGY

iHsswjBsyissiis m

NO

Sl
51

Amerikába
RED STAR LINE

Leszállított árakon való utazás. 111. osztályon
135 korona helyett

fOO korona
Becsből Antwerpen keresztül

NEW-YORK PHIADELRHIA
Ellátás leszállítva.

Értesítéseket /< a A ' Z1 Q !•
készséggel ad: áLV'ii O-<II

Béos, Wiedner Gürtel 20,

1!
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A „Kávé király“-hoz.
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Aki nagyon jó xamatu s illaín kávét kedvel az csakis $ í 
.Király-kávét“ vegyen, mely a legkiválóbb fajok \ 
vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer j 
szerint vas pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült - 
ezt elérnünk $ igy minden kávéismerő, ki egyszer meg- ; ■ 
ízlett, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb csikk, mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kivétő kávét 
lemezdobozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely posta­
állomásra bérmentve utánvéttel a következők árban.

4 kor. 80 fill,
g — ,

17 " 20 ”
Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte bői mentve, utánvétellel ! 
bármely postaállomásra :

1 postacsomag 5 kgr. legfin. Cuba kor. 13.50
1 . 5 „ Ceylon „ 12.—
1 . 6 . Jamai „ 11.20

1 kgros doboz
24 I I 7*r

-v

miß*# é® 1 V «

a ..Kávé királyihoz.

Budapest, VI. kér., Teréz-könit /b.

i

A Kávé királyihoz. u

n

Háromszori bekenésra
megszabadul kellemetlen lábizzadásától. Egy­
koron* beküldése ellenében (tiz levéljegy) bér­

mentve küldi Riesz Halas.
feí

MM|MMMM!MMMMMM:MMMMjMM!MM 
MOKiMIMMfMjMMMMMMMMMM; MM MM

GLÓBUS
PUTZ-

JXTRÄGI^^p:
BestesPutzimfe* ,'^SSä^git LlelFiiraif- itesssBssefo**,

Xur acht mii

GLOBES

Firms ti.alcü

ifi,
áj» ^

f-í ce . I

jobban tisztit, mint minden más j 
fémtisztitószer. 1

MM. í MMMM IMMMMMMj MM MM i MM" I MM 
MM.: M.M..M.M: MMMMMM S MMMM! MM I MM

Kömény- s rhoimi« lieio-
4griüiek

kik ezen betegségektől alaposan sza­
badulni akarnak, nem ajánlható elég 
a valódi Vilmos-féle köszvény és rhe- 
uma elleni vértisztító tea készstője 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs és 
kir. udvari szállító, Neunkirchen, 
AIsó-Ausztria; a párisi és melibournei 
kiállításokon a legmagasabb díjjal — 
arany éremmel — lett kitüntetve, 
Kapható Franz Vilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neunkir- 
chen, Alsó-Ausztria, valamint a neve­
sebb gyógyszertárakban és drogé­

riákban.

A vidéken lakó családoknak
mellőzhetetlen

a hygieniktis és teljesen szagtalan 
csász. és kir. szabadalmazott

szobakloset,
m®ly mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásban

elhelyezhető.
Betento ö kocsik ==

Sfi. köposeszéH
Bldettek és Írrígatorok 

“ ‘ és fürdőkádak.
pes áljegyzéket ingyen és bér­

mentve küld

UTTMANN L
closet-gyár

ydapest, IV., Városház-utca 2. szám..
'Kossuth Lajos-utca sarkán.)

ráncz-tanfolyam I mMély tiszteletté1 értesítem Csongrád varos t. közönségét, hogy 
a f. hó 15-én a Otthon szálloda külön termében jg^

táncz-tanfoh"—*
nyitottam.

Csongrád mélyen tisztelt közönsége sokkal jobban ismer a múltból, mintsem, hogy szűk- 
ségét látnám, helyes tanítási módszerem körülírásának.

Tanítási idő : Ifjúság részére d. u. 5—7. Felnőttek részére este 7—11-ig.
Illő tisztelettel Landau Lázár, okleveles-táncztanitó.

i rá ti' kereskedés!
Szives tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint évek óta jó 

hírnévnek örvendő
I i MA f £, E wmm K V

Kunfélegyházán a Kossuth utcza 15 sz. házba helyeztem át.
Ügy mint eddig nagy ízléssel készülnek virágüzletemben élővirágokból 

menyasszonyi csokrok s minden egyé bh élővirág díszítések.
A közelgő Mindenszentek! alkalomra saját készítményt! élő- és művirág 

koszorúk, nemkülönben gyári készítésű koszorúk, Pálmák virágkosarakban, 
óriási választékban. Vidékre pontos csomagolás.

Tiszteletre!
Özv. Nagy Gyuláne.

Sürgönyczim: Nagy né Kunfélegyháza.
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^I a „Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagysága arcz- 
Áj képeiről, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

<4$ Első rangú képek árai: ?0e*
Olaj- aqurel- és pastell festékben fénykép után 48—cm. nagys. ára* 20 kor 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és krétarajz ára ....... 5 kor

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.
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iE festészeti műintézel, BUDAPEST, VII, ISoííenbüler-ntcza 48.1
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Bútor, képek, Zongora, Czimbalom, Szőnyegek (Perzsa és Smyrna), 
Faliórák bármilyen nagyságban, Ékszerek, Férfi és női ruhanemű 
Mindennemű divatczikkek, vásznak és Fehérneműét, úgyszintén 
varró, és kötőgépek, Kerékpár, valamint bármilyen gazdasági gépek. 
Minden czikkért, úgy minőség és kiállítás szempontjából felelős­

séget vállalunk.
Első Budapesti áru- és érték-részletfizetéses hitelszer zési vállalat

Boüsenfeld és Läufer
VI!!., kér., József-körút 9 szám, Rckk 

SzMárd-utcza 8.

Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904.

m


